

新增印尼 中國240小時過境免簽政策適用國家擴展至55國

越來越多外國朋友走近中國收穫情感共鳴

中國國家移民管理局 12 日發佈公告，自 6 月 12 日起，印度尼西亞公民可適用 240 小時過境免簽政策便捷赴華。中國 240 小時過境免簽政策適用國家增至 55 國。

中國將持續深入推進移民管理制度型開放

中新社報道，目前，印度尼西亞、俄羅斯、英國等 55 國人員持有效國際旅行證件和確定日期及座位的聯程客票，從中國過境前往第三國或地區，可從北京、上海等 24 個省（區、市）60 個開放口岸中的任一口岸免簽入境，並在規定區域停留活動不超過 10 天。停留期間可從事旅遊、商務、訪問、探親等活動，工作、學習、新聞採訪等需事先批准的活動仍應辦妥簽證。

國家移民管理局相關負責人介紹，將印度尼西亞增加為 240 小時過境免簽政策適用國家是深入貫徹中央周邊工作會議精神、加強中國與東盟國家交流合作的重要舉措，有助於提升中印兩國合作交往良好勢頭，推動貿易、投資更加便利高效，促進文明互鑒和民心相通。下一步，國家移民管理局將持續深入推進移民管理制度型開放，不斷優化

移民出入境便利政策，持續提升外國人赴華旅行、生活便利度，以更加優質的管理服務措施歡迎更多外國朋友來到中國。

外交部：對美好事物的追求不分國界

近日，中國潮玩等產品海外爆火。中國外交部發言人林劍 12 日在例行記者會上就此表示，這充分說明，對美好事物的追求和對美好生活嚮往不分國界、不分民族。

當日有記者提問，一段時間以來，外國遊客赴華旅行、直播中國熱潮不減，中國潮玩海外爆火。有外媒評論稱，中國科技、遊戲、文化等產品風靡全球，讓中國變得很「酷」，也提升了中國國際形象。最新民調顯示，最近一年多中國好感度穩步上升。發言人對此有何評論？

林劍說，從說走就走的「中國遊」到琳琅滿目的「中國購」，從深度求索的人工智能，到中國潮玩、影視劇風靡全球，越來越多的外國朋友走近中國、瞭解中國，衝破了「認知繭房」，收穫了情感共鳴。這充分說明，對美好事物的追求和對美好生活的嚮往不分國界、不分民族，是任何力量都阻擋不了的。

林劍指出，一個更加真實、立體、全面的中國正被越來越多人看見。這得益於中國堅定推進高水平對外開放，持續便利中外人員往來，也得益於中國堅持高質量發展，加快推進新質生產力和創新驅動發展，更得益於中國始終做變亂交織世界中的穩定力量、確定力量，堅持以中國式現代化賦能世界發展。林劍表示，中國將以更大範圍的開放、更廣視野的創新、更深層次的合作，與世界共享更多機遇和紅利，讓各國人民有更多機會感知越來越「酷」的中國。

美媒：中國閉門迎賓 美國閉門謝客

另據北京國際在線報道，美國《新聞週刊》近日發表一篇文章，盤點了中國越來越大的「免簽」朋友圈，認為此舉展現了中國持續擴大開放的決心和誠意。

文章說，截至目前，中國已將其免簽入境政策擴展到 47 個國家。數據顯示，中國的入境旅遊業正強勢復甦：2024 年入境遊客達 1.32 億人次，恢復至 2019 年水平的九成以上。這一增長勢頭也延續到了今年——今年一季度，入境旅遊 3501.64 萬人次，同比增長近

兩成。

文章說，持續增長的免簽名單表明了該國推動開放型世界經濟的決心。觀察人士認為，除了吸引入境遊客，這一政策還能夠促進商業和技術交流。

文章援引世界旅遊及旅行理事會主席朱莉婭·辛普森的話說，中國推出的優化過境免簽、離境退稅等舉措是一種「明智、開放的戰略」，是「基於長期戰略佈局的具體實踐」，中國通過提升競爭力和旅遊體驗重新確立其在全球旅遊業中的地位。

文章還分析認為，在當前中美貿易摩擦與地緣政治博弈加劇的背景下，中國持續擴大對外開放展現出戰略遠見。報道援引總部位於倫敦的世界旅遊及旅行理事會的預測說，今年，旅遊業將為中國這個世界第二大經濟體貢獻 1.9 萬億美元，提供 8000 多萬個就業崗位。而由於種種原因引起的赴美國際遊客銳減，美國旅遊業可能面臨約 125 億美元的經濟損失。世界旅遊及旅行理事會主席朱莉婭·辛普森在一份報告中寫道：「當其他國家張開雙臂歡迎國際遊客時，美國卻豎起了『閉門謝客』的標誌。」



Labubu 火爆出圈

近期，泡泡瑪特的潮玩 IP——Labubu 在全球掀起搶購熱潮，帶動泡泡瑪特股價創新高的同時，也為中國潮玩出海創造新機遇。圖為北京一家泡泡瑪特門店展示的 Labubu 玩偶吸引消費者。

中新社

香港截至6月共326人涉危害國安案件被捕

香港保安局局長鄧炳強 12 日表示，香港國安法生效以來，特區政府做了大量工作，包括加強執法力度。截至 6 月，所有相關法律下涉及危害國安的案件中共 326 人被捕，其中 165 人已被定罪。

鄧炳強在香港國安法公佈實施五週年專題展覽開幕典禮致辭時指出，之前的亂像在香港歷史上永遠抹不去的傷疤，敵對勢力仍然死心不息，不斷尋找機會危害我們國家和特區的安全。他強調要時刻警惕四大風險，包括外部敵對勢力仍通過抹黑和所謂的「制裁」妄圖危害國家安全；潛逃海外的反中亂港分子，繼續從事危害國家安全的活動和行為，包括繼續宣揚港獨；本土恐怖主義；以及軟對抗，一些別有用心的人利用假新聞、假消息不停去分化社會和煽動仇恨。

鄧炳強說，我們不能夠鬆懈麻痺，國家安全得來不易，特區政府會繼續用好法律，堅守維護國家安全的重責。

他特別提到，更重要的是需要全體市民支持。當每一個市民都慎思明辨，共同努力就能築牢國家安全的屏障。截至今年 6 月 1 日，警務處國安處舉報熱線已收到超過 92 萬條相關信息，效果令人鼓舞。

香港中通社

中國國家鐵路局局長落馬

6 月 12 日，中共中央紀委國家監委發佈消息，交通運輸部黨組成員，中國國家鐵路局黨組書記、局長費東斌涉嫌嚴重違紀違法，目前正接受中央紀委國家監委紀律審查和監察調查。至此，今年已有 27 名中管幹部被查。

費東斌是國家鐵路局 2014 年 1 月揭牌以來首個落馬的局長。原鐵道部的最後兩任部長劉志軍、盛光祖也分別於 2011 年、2022 年落馬。

上海上觀新聞

北京國際圖書博覽會將舉辦 馬來西亞擔任主賓國

由中國國家新聞出版署主辦的第三十一屆北京國際圖書博覽會（簡稱「圖博會」）將於 6 月 18 日至 22 日在北京舉辦，80 個國家和地區的 1700 多家展商將攜 22 萬種中外精品圖書參展，馬來西亞擔任主賓國。

主辦方 12 日在發佈會上表示，與去年相比，今年圖博會新增 9 個國家，包括智利、塞浦路斯、白俄羅斯、阿曼、孟加拉國、埃及、俄羅斯、肯尼亞、危地馬拉和牙買加。

圖博會現場將設立精品出版物展，以主題圖書、哲學社會科學圖書、古籍圖書、科技圖書、文學藝術圖書、少兒圖書六大板塊全方位展示中外經典著作互譯計劃「引進來」和「走出去」優秀圖書，新增「紀念中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利 80 週年圖書」和「世界文化遺產圖書」兩個專題展區，新設的「網絡文學專題展區」旨在聚合網絡文學作家資源，全方位、立體化展現網絡文學的多元魅力與時代價值。

中新社

漳汕高鐵東山跨海特大橋棧橋合龍

6 月 12 日，隨着最後一塊橋面板緩緩落下，漳汕高鐵東山跨海特大橋棧橋順利合龍。同日，作業團隊完成了東山跨海特大橋的首個海上橋墩施工。

漳汕高鐵東山跨海特大橋全長 20.26 公里，連接福建省漳州市雲霄縣、東山縣和詔安縣。據中鐵大橋局集團漳汕高鐵 4 標項目部一工區經理王如川介紹，此次完成合龍的棧橋位於主橋北側 11.5 米處，全長 9.4 公里，是東山跨海特大橋的海上施工「輔道」和「平臺」，系工程重要控制性節點。

相關人士稱，漳汕高鐵是國家「八縱八橫」高速鐵路網沿海通道的重要組成部分，建成後將與福廈高鐵、汕汕高鐵連接，將進一步完善區域路網結構，促進粵閩兩省產業資源的整合，加強長三角、粵港澳大灣區與東南沿海城市群的聯繫，推動區域經濟社會協調發展，具有十分重要的意義。

中新社

中國商務部介紹中美經貿磋商機制首次會議

中國商務部新聞發言人何亞東 12 日表示，中美經貿磋商機制首次會議討論並達成落實兩國元首 6 月 5 日通話重要共識以及日內瓦會談共識框架，就解決雙方彼此經貿關切取得新進展。

中新社報道，當地時間 6 月 9 日至 10 日，中美經貿團隊在英國倫敦舉行中美經貿磋商機制首次會議。何亞東提到，下一步，雙方將進一步發揮好中美經貿磋商機製作用，繼續保持溝通對話，不斷增進共識、減少誤解、加強合作，共同推動中美經貿關係穩健致遠。

他還表示，中方反對單邊加徵關稅措施的立場是一貫的，敦促美方恪守世貿組織規則，與中方按照相互尊重、和平共處、合作共贏的原則，共同推動中美經貿關係穩定、可持續發展。

就中方稀土出口管制問題，何亞東稱，中國作為負責任的大國，充分考慮各國在民

用領域的合理需求與關切，依法依規對稀土相關物項出口許可申請進行審查，已依法批准一定數量的合規申請，並將持續加強合規申請的審批工作。

另據新華社報道，何亞東當日在發佈會上還表示，今年以來，中國外貿在複雜環境中穩健前行，廣大外貿企業應變求新，各項幫扶企業的政策落地見效，貨物貿易實現「量質齊升」，展現出獨特的韌性和活力。

「朋友圈」更加多元。據介紹，今年前 5 個月，新興市場貢獻更多增量，中國對共建「一帶一路」國家進出口合計增長 4.2%；對東盟增長 9.1%，對非洲增長 12.4%，多元市場格局不斷拓展。

新動能加快集聚，高技術、高附加值產品競爭力增強。今年前 5 個月，中國機電產品出口增長 9.3%，佔整體出口比重達六成。其中，集成電路出口增長 18.9%、通用機械

增長 9.5%、電動汽車增長 19%、船舶增長 18.9%。

「保稅維修等外貿新業態催生增長新動能，我們會同相關部門出台了第一批自貿試驗區保稅維修產品目錄，符合條件的地區可以開展飛機、船舶等高附加值產品保稅維修業務。截至 5 月，全國已累計落地保稅維修項目 280 多個。」何亞東說。

外貿主體充滿活力。據介紹，今年前 5 個月，民營企業進出口增長 7%，佔整體進出口比重達 57.1%。外資企業進出口連續 4 個月保持增長，有進出口實績的外資企業數量增加到 7.3 萬家。

「下一階段，面對複雜多變的外部環境，我們將堅定不移擴大高水平開放，以高質量發展的確定性應對外部環境的不確定性。我們期待與更多貿易夥伴一道，共同應對風險挑戰，促進合作共贏。」何亞東說。

《共建「一帶一路」科技創新共同體成都宣言》發佈

第二屆「一帶一路」科技交流大會 11 日在四川成都開幕，大會發佈《共建「一帶一路」科技創新共同體成都宣言》。

中新社 12 日報道，宣言強調只有通過全球更廣範圍的共同努力，才能推動科技創新邁向更高水平，願共同推動構建創新驅動、開放包容、公平公正、共同繁榮、普惠可持續的「一帶一路」科技創新共同體，推進創新增絲綢之路建設高質量發展，為各國發展提供更加廣闊的新空間，為人類帶來更大的祉。

宣言提出：共同踐行創新驅動發展理念，攜手應對全球共同挑戰；共同抓住科技革命

與產業變革的歷史機遇，促進科技創新和產業創新融合發展；共同彌合科技鴻溝，推動共同繁榮與進步；共同締密創新夥伴關係網絡，培養青年科技創新人才；共同完善全球科技治理體系，讓科技進步惠及全人類。

宣言說，面對氣候變化、衛生健康、環境保護、能源安全、糧食安全、貧困問題等全球性挑戰，唯有各國共同合作應對才是出路。

宣言指出，願與各國積極開展前沿領域科技交流和聯合攻關，共建「一帶一路」聯合實驗室，實施「一帶一路」人工智能、空間

信息科技專項合作計劃，共同推進前沿科技領域的發展和應用。

宣言提出，將擴大「一帶一路」科技人文交流，特別是支持面向青年科技人員的學術交流、技術培訓等活動，促進科技人員互鑒，科技創新成果互惠互享。

宣言說，反對科技合作政治化和泛安全化，促進科技創新人員和資源等在全國範圍內自由流動，尊重科研倫理，塑造科技向善理念，維護科學實踐的多樣性、包容性和可持續性，共同營造開放、包容、公平、公正、非歧視的科技發展環境。

颱風「蝴蝶」逼近 海南交通受阻 廣西沿海客運航線停航

今年第 1 號颱風「蝴蝶」12 日逐步靠近海南島。受其影響，瓊州海峽全線停航，島內三大機場逾百架次航班取消。

中新社報道，氣象監測顯示，「蝴蝶」12 日 16 時中心位於距離海南省三亞市東南方向約 125 公里的南海中西部海面上，中心附近最大風力 9 級（23 米/秒）。

受「蝴蝶」影響，海口新海港、秀英港和鐵路南港於 12 日 11 時停運。海口市交通運輸和港航管理局表示，停運預計將持續至 14 日下午，具體復運時間視氣象情況而定。

此外，海南部分進出島旅客列車、海南

環島高鐵、海口市域列車、三樂旅遊鐵路今日逐步停運。海口美蘭國際機場、三亞鳳凰國際機場、瓊海博鰲國際機場 12 日共有 102 架次航班取消。

颱風來襲，海南多地學校停課，景區停業。三亞市、儋州市、瓊海市等市縣的幼兒園今日開始停課，復課時間另行通知。三亞大東海旅遊區、天涯海角遊覽區等景區已暫停營業。在大東海旅遊區，前往沙灘的通道拉起警戒線，景區商舖閉門謝客。

「蝴蝶」未至，已給海南島帶來較強風雨。三亞市消防救援支隊稱，該市一棵高約 20 米、直徑約 40 厘米的大樹被大風刮倒，壓到路邊一輛小轎車，幸無人員傷亡。

廣西海事局 12 日介紹，受今年第 1 號颱風「蝴蝶」影響，廣西北部灣海域風力持續加大，北海至涠洲島客運航線已於 6 月 12 日 11 時 50 分起全線停航。

為保障島上遊客安全，北海海事局於 6 月 11 日 17 時起啟動防禦颱風Ⅲ級響應，協同相關單位緊急行動，通過增開返程班次等措施，全力開展涠洲島遊客疏散離島工作。截至 6 月 12 日 11 時 50 分，最後一班客船返回北海港，近萬名遊客安全離島。